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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 14885/J 

der Abgeordneten Dr. Belakowitsch betreffend Beschaffung von Kaliumiodid-Tabletten 

bei der Firma G.L. Pharma GmbH wie folgt: 

Frage 1: 

Wie viele Kaliumiodid-Tabletten wurden im Wirtschafts-/Budgetjahr 2021 durch das 

BMSGPK bei der Firma G.L. Pharma GmbH für welche der folgenden Zielgruppen angekauft?  

a. Externe Personen  

b. Bedienstete (Beamte/Vertragsbedienstete usw.) des BMSGPK  

 

Im Jahr 2021 wurden 40 Mio. Kaliumiodid-Tabletten (4 Mio. Packungen zu je 10 Stück) durch 

das BMSGPK bei der Firma G.L. Pharma GmbH zur kostenlosen Abgabe an die Zielgruppen 

(unter 18-Jährige, Schwangere und Stillende) angekauft. 

Für die Bediensteten des BMSGPK wurden keine Kaliumiodid-Tabletten angekauft. 

 

Fragen 2 und 3: 

• Wie viele der 2021 angekauften Kaliumiodid-Tabletten befinden sich noch im Lager-

bestand des BMSGPK?  

 

14404/AB 1 von 3

vom 26.06.2023 zu 14885/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 2 

• Wo befinden sich die noch im Lagerbestand des BMSGPK befindlichen Kaliumiodid-

Tabletten?  

 

Die Tabletten wurden fast zur Gänze an die öffentlichen Apotheken, die Hausapotheken 

und die Anstaltsapotheken ausgeliefert. Rund 130.000 Packungen lagern noch beim 

Pharma-Großhandel. Diese werden bei Bedarf an die Apotheken ausgeliefert. Das BMSGPK 

lagert keine Tabletten. 

Von den Apotheken haben die Schulen, Kindergärten und sonstigen Kinderbetreuungsein-

richtungen die Tabletten für ihren jeweiligen Bedarf abgeholt, um im Anlassfall die Kinder 

und Jugendlichen damit rasch versorgen zu können. Die Zielgruppen (unter 18-Jährige, 

Schwangere und Stillende) können eine Packung Kaliumiodid-Tabletten kostenlos in den 

Apotheken beziehen. 

 

Fragen 4 bis 6: 

• Welche Ablaufdaten haben die 2021 angekauften Kaliumiodid-Tabletten?  

• Wie viele der 2021 angekauften Kaliumiodid-Tabletten haben ihr Ablaufdatum be-

reits überschritten?  

• Wie viele der 2021 angekauften Kaliumiodid-Tabletten mussten wegen des Über-

schreitens des Ablaufdatums bereits entsorgt werden? 

 

Das Ablaufdatum der 2021 angekauften Kaliumiodid-Tabletten ist August 2031. Da es so-

mit noch keine Überschreitungen des Ablaufdatums gibt, mussten bislang auch keine Tab-

letten entsorgt werden. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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